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der Abgeordneten Tobias Bauschke und Christian Wolf (FDP)
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und Antwort vom 02. Nov. 2022 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 03. Nov. 2022)



Senatsverwaltung für Inneres, Digitalisierung und Sport

   Herrn Abgeordneten Tobias Bauschke (FDP) und Herrn Abgeordneten Christian Wolf (FDP)
über
den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

Antwort
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/13 558
vom 10. Oktober 2022
über Verwendung von IT Sicherheitssoftware der Firma Protelion GmbH
---------------------------------------------------------------------------------------------------------

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

1. Ist Software des Herstellers Protelion GmbH (vormals Infotecs GmbH) in Senatsverwaltungen,
nachgeordneten Behörden und Verwaltungen oder in Bezirksämtern in aktiver Verwendung?

Zu 1.:
Software, Produkte oder Dienstleistungen der genannten Unternehmen werden in
Institutionen der Berliner Verwaltung nicht eingesetzt. Der Status wurde im Rahmen einer
Abfrage überprüft.
Infotecs bzw. Protelion war und ist im Übrigen nicht Bestandteil unserer landesweiten IKT-
Architektur. Die durch den IKT-Staatsekretär/ die IKT-Staatssekretärin festgesetzten
Vorgaben im Rahmen der sogenannten IKT-Architektur-Beschreibung sowie IKT-
Architektur-Liste sehen die Produkte der genannten Firmen nicht vor.

2. War Software des Herstellers Protelion GmbH (vormals Infotecs GmbH) in Senatsverwaltungen,
nachgeordneten Behörden und Verwaltungen oder in Bezirksämtern in seit 2015 in Verwendung?

Zu 2.:
Hier wird auf die Beantwortung der Frage 1 verwiesen.

Zusätzliche Recherchen der IKT-Architektur des Landes Berlin in internen wie externen
Quellen konnten bestätigen, dass zu keinem Zeitpunkt in der Vergangenheit und



Gegenwart, Produkte der genannten Firmen zugelassen noch zum Einsatz vorgeschrieben
waren und sind.

3. Gibt es oder gab es in der Vergangenheit geschäftliche Beziehungen zwischen dem Land Berlin und der
Protelion GmbH (vormals Infotecs GmbH)?

Zu 3.:
Geschäftliche Beziehungen zwischen dem Land Berlin und den genannten Firmen sind
nicht vorhanden.

Berlin, den 2. November 2022

In Vertretung

Dr. Ralf Kleindiek
Senatsverwaltung für Inneres, Digitalisierung und Sport


